

ЛУЧ СОЛНЦА

Я ТОЧНО не знаю даты своего рождения. По словам матери могу сказать, что родилась в ауле Эрик-Кала в 1914 году. Никто из бедняков-туркмен раньше не записывал, да и не смог бы записать даты рождения ребенка. Дети не приносили счастья в дом крестьянина. И если рождалась девочка, говорили: лучше бы родился камень.

Отец умер. Мать насильно оторвали от нас и продали замуж. В те времена женщина была вещью, которой распорядились, как хотели. Мы остались сиротами. И кто знает, что было бы с нами, если бы не Советская власть.

Детский дом для всех нас стал родным домом. И там я впервые узнала ласку и заботу.

Окончив педагогический техникум, я стала работать учительницей. Дни были загружены до предела. Я работала в школе, а вечером обучала грамоте женщин-туркменок из ковровой артели.

Я мечтала о театре. Бегала на репетиции. Затаив дыхание смотрела на сцену. Стала заниматься в кружке художественной самодеятельности. Моя сестра к этому времени уже работала в театре.

Однажды меня пригласили попробовать свои силы на сцене. Это была эпи-

зодическая роль. Потом я играла Оксану в замечательной пьесе Корнейчука «Гибель эскадры». Так началась моя работа в театре.

Работая над образами женщин-туркменок в пьесах наших национальных драматургов, я всегда стремилась рассказать о том бесправном, рабском положении, в каком была женщина до революции, и о том счастье новой жизни, которое принесла Советская власть.

Год от года росло и развивалось театральное искусство моей республики. Мы росли вместе с нашей страной.

В 1939 году произошло знаменательное событие в моей жизни — я стала членом ленинской партии большевиков. Потом мне присвоили высокое звание народной артистки СССР. Я мечтаю о сложных и прекрасных образах своих современниц, которых вижу и знаю, с которыми работаю и живу.

Моя судьба, моя жизнь, мой путь до народной артистки — это не исключительный случай. Народная артистка СССР Майя Кулиева, кандидат исторических наук Майя Языкова, поэтесса Таушан Эсенова... Многие прошли его. Все это дала Советская власть.

Лучами солнца называют у нас новую Программу партии, принятую XXII съездом КПСС. И вместе с моими друзьями, вместе со всем туркменским народом я под этими лучами иду в коммунистическое завтра.

Сона МУРАДОВА,
народная артистка СССР.
Туркменская ССР.

Союзомольская правда

г. Москва

5 ДЕК 1961